
  
 

  

  
  

КоммерсантЪ: "Министр зашел в одно уголовное дело
дважды"

  

Бывшего тамбовского чиновника вновь подозревают в оскорблении полицейских По
поручению председателя Следственного комитета России (СКР) Александра Бастрыкина
повторно возбуждено уголовное дело об оскорблении представителя власти в отношении
теперь уже бывшего исполняющего обязанности министра здравоохранения Тамбовской
области Алексея Овчинникова.

В начале февраля чиновник оказался в центре скандала из-за грубого общения с
полицейскими, остановившими его автомобиль. После публикации видеозаписи перепалки
господин Овчинников покинул пост, а местные следователи возбудили первое уголовное дело.
Его отменили на основании экспертизы, показавшей, что нецензурная лексика чиновника не
была адресована полицейским. По новому делу высказывания бывшего главы тамбовского
минздрава оценят заново. Управление СКР по Тамбовской области по поручению Александра
Бастрыкина возбудило второе уголовное дело об оскорблении представителя власти (ст. 319
УК РФ, до года исправительных работ) в отношении 48-летнего бывшего и. о. министра
здравоохранения региона Алексея Овчинникова. Ход исполнения поручения поставлен на
контроль в центральном аппарате ведомства. Следователи назначили уже вторую судебную
лингвистическую экспертизу видеозаписи, сделанной на регистратор сотрудников полиции 10
февраля. Тогда госавтоинспекторы остановили в Первомайском городском округе Тамбовской
области два автомобиля, пассажиром одного из которых был на тот момент и. о. министра.
Возвращавшийся с охоты господин Овчинников, судя по видео, был недоволен остановкой. «Я
****** (напишу.— “Ъ”) на вас такие жалобы, *****, вы ******* (удивитесь.— “Ъ”), *****,
ребят! — грозился министр.— Я могу охоту организовать в любом районе. Сейчас прокурор
приедет, и все». Первая экспертиза, которую проводило государственное учреждение,
показала, что высказывания Алексея Овчинникова содержат лингвистические признаки
неприличной формы выражения, но не имеют адресности. Эксперт не выявил оскорбительных
слов, унижающих честь и достоинство и адресованных непосредственно должностным лицам
УМВД России по Тамбовской области. Из-за этого уголовное дело было признано незаконным
и отменено. Сам господин Овчинников отказался от дачи показаний следователям со ссылкой
на ст. 51 Конституции РФ, но публично извинился перед полицейскими и покинул пост,
который он занимал с начала 2023 года. Он написал жалобу в прокуратуру из-за того, что
сотрудники полиции якобы в грубой форме отняли у него телефон и продержали его
несколько часов на морозе и в отделении. Связаться с господином Овчинниковым «Ъ» не
удалось: его телефон не работает. После остановки автомобиля с Алексеем Овчинниковым
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полиция сообщила о возбуждении собственного уголовного дела по факту незаконной охоты с
причинением крупного ущерба (ч. 1 ст. 258 УК РФ, максимальное наказание — два года
лишения свободы). В ведомстве заявили, что в салоне инспекторы обнаружили
множественные фрагменты туш косуль, а также инструменты для их разделывания.
Полицейские исследовали также расположенную неподалеку от места остановки охотничью
базу, где нашли фрагменты тушь косуль и следы от снегохода. Сейчас УМВД устанавливает
все обстоятельства преступления, фигурантов уголовного дела нет. Алексей Овчинников
утверждает, что охота не удалась: он не сделал ни одного выстрела из собственного оружия,
которым владеет на законных основаниях. Его ружье изъяли для баллистической экспертизы.
После увольнения бывший чиновник рассматривает возможность уехать в командировку на
новые территории для лечения людей, как он делал в 2022 году. Предшественница Алексея
Овчинникова на посту руководителя здравоохранения Тамбовской области Марионелла
Лапочкина в конце 2022-го покинула пост из-за уголовного дела о превышении должностных
полномочий (ч. 1 ст. 286 УК РФ). По версии регионального МВД, Лапочкина в 2019 году дала
незаконные указания подчиненным сотрудникам о корректировке анализов на состояние
алкогольного опьянения у участника дорожно-транспортного происшествия. В конце
прошлого года суд признал ее виновной в преступлении и назначил 70 тыс. руб. штрафа. С
приговором не согласились ни защита, ни обвинение. Сейчас дело рассматривается в
апелляционном порядке.

Автор Сергей Толмачев

26 Февраля 2024
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